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Демократия – это когда люди
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       В современных  условия перехода России на демократические, рыночные принципы организации общества и государства как ни​когда остро встает вопрос о выборе наиболее эффективных для нашей страны форм самоорганизации и самоуправления населе​ния на местах. От правильности выбора этих форм, без преуве​личения, зависит настоящее и будущее страны, так как именно в недрах местного самоуправления, непосредственно опирающегося на инициативу и активность граждан в решении актуальных для конкретной территории проблем, кроется потенциал, способный обеспечить устранение многих кризисных явлений в жизни рос​сийского общества, а также придать ему дополнительные стимулы для развития.
       Развитие ученического самоуправления входит в компетенцию органов образования.
Согласно Федерального закона органы ученического самоуправления с 1 сентября 2013 года приобретают иной статус в управлении образовательной организацией. В рамках образовательной организации формируются советы обучающихся (именно данное название дано в соответствии с Федеральным законом). 


 Советы обучающихся призваны решать вопросы, касающиеся их деятельности и непосредственно развития образовательной организации совместно с родительскими советами, педагогическими советами и администрацией образовательной организации.


В Уставах образовательных организаций с 1 сентября 2013 года должна быть описана модель управления образовательной организацией, строящаяся на демократических принципах и обязательно включающая в себя советы обучающихся. 


Во многих образовательных учреждениях на данный момент имеется локальный акт – Положение об ученическом самоуправлении. С 1 сентября 2013г. данное положение должно быть изменено в соответствии с Федеральным законом. Название данного локального акта – Положение о совете обучающихся образовательной организации.


Структура совета обучающихся неопределенна в Федеральном законе, в связи, с чем она может быть разнообразной (на усмотрение обучающихся образовательной организации).
       Однако во многих общеобразовательных учреждениях самоуправление до сих пор рассматривается как нечто второстепенное, необязательное для практического использования при организации жизни школы, несмотря на то, что, как правило, в Уставе образовательного учреждения данное положение зафиксировано. Или наоборот самоуправление существует, но реальной работы нет. 

      В нашей школе система ученического самоуправления представленная Советом старшеклассников реально не работала. Однако проект «Наш выбор» реализованный в 2004-2005 учебном году  привлек внимание учащихся на возможность построить новую систему самоуправления в школе. Таким образом, возникла почва для реализации нового проекта. 
Краткое описание  проекта
I этап.  Подготовительный. 

            Тема данного проекта появилась в связи с реализацией одного из проектов реализованных раннее в школе, основной задачей которого было формирование у учащихся  навыков участия в избирательном процессе.  
            Реализованный проект вызвал необходимость развития полученных результатов. Так возникла идея на основании полученного опыта сформировать новый состав ученического самоуправления и выстроить полноценную её систему с законодательным обоснованием. Создание школьной Думы показалось наиболее приемлемым вариантом.  
           На этапе подготовки нового проекта определились участники проектной группы, ими стали:

     -     учащиеся 8 класса, изучающие курс основ правовых знаний;

     - руководитель проекта – заместитель директора школы по воспитательной работе, учитель обществознания  В.С. Куканчиков.
II этап. Разработка проекта. Выбор проблемы
           На этапе разработки проекта было проведено заседание проектировщиков, где обсуждались возможности изменения структуры ученического самоуправления и где прозвучали идеи по решению возникающей проблемы.
        Данное заседание позволило сформулировать проблему:
          Учащиеся заинтересованы в становлении в школе новой действенной структуры ученического самоуправления и накопленный опыт при реализации проекта «Наш выбор», позволяет создать такую структуру. 
       Способ решения проблемы: сформировать в школе новую структуру ученического самоуправления и в процессе  деятельности данной структуры находить и устранять  определенные недостатки для полноценной её работы.

      Выделение проблемы и способа её решения позволило перейти к определению цели и задач проекта.
  Цель проекта: 
      Сформировать структуру ученического самоуправления в  школе и её законодательную базу. 
Задачи проекты :
· Познакомиться с действующими Законами по выборам представительных органов самоуправления разных уровней.
·  Разработать и реализовать новую структуру ученического самоуправления в системе самоуправления  школы.  
· Разработать необходимые локальные акты (положения) для полноценной деятельности структуры ученического самоуправления.
· В процессе первого года деятельности новой структуры ученического самоуправления выявить и найти  способы устранения недостатков в её работе. 
      Временные рамки проекта:   сентябрь2005 г. – октябрь 2006 г.
      Материально-технические и иные средства, необходимые для реализации проекта:

- компьютер с принтером;

- канцтовары (бумага, ручки, маркеры, ватманские листы, гуашь и т. д.);

- знания системы организации выборов в Российской Федерации;

- оборудование необходимое для работы избирательной комиссии в день голосования ( избирательная урна , ширмы для тайного голосования и т. д.);

- фотоаппаратура и необходимые материалы.

    Школа фактически располагает необходимыми средствами по организации и  проведению проекта. Необходимое  оборудование для работы избирательной комиссии предоставляет сельская избирательная комиссия (по договоренности), которая работает в период настоящих выборов на базе школы.
      Участники проекта: учащиеся 5-11 классов,  педагогический коллектив и технический персонал школы. 
    Источники основной информации о ходе проекта: информационные сообщения на общешкольных линейках, школьный информационный стенд  и общешкольная газета «СОШка».
III этап.  Сбор и анализ информации
Изучение законодательной и нормативно-правовой базы проблемы

        Проектная группа была разбита на подгруппы, каждая из которых должна была изучить свой круг документов:
     1-я подгруппа – документы предоставленные, по просьбе учащихся, территориальной избирательной комиссией, а именно законы о выборах депутатов представительных органов местного самоуправления и о выборах депутатов Рязанской областной Думы;

     2-я подгруппа – школьные локальные акты по обозначенной проблеме;

     3-я подгруппа -  опыт реализации аналогичных идей.
   В результате полученной и переработанной информационной базы были намечены направления дальнейшей деятельности на данном этапе.

    Проведенный опрос среди учащихся старших классов подтвердил идею проведения новых более серьезных выборов, так как предыдущие выборы в большей степени были восприняты как игра, а отсутствие плана дальнейшего развития идей предыдущего проекта не позволило дать новую жизнь старой системы ученического самоуправления.
IV  этап.  Разработка собственного варианта решения проблемы 

        На основании третьего этапа проекта было разработано положение о выборах Президента школы (в данном случае Президент – это по сути председатель ученической Думы) и депутатов нижней палаты школьной Думы на основе областного закона о выборах представительных органов местного самоуправления (работу выполнена 1-ой подгруппой). Новую редакцию получило Положение о нижней палате школьной Думы (работа второй подгруппы). Так же  была предложена структура становления ученического самоуправления в существующей системе самоуправления школы (3-я подгруппа).
V этап.  Реализация плана действий

     В соответствии с разработанным Положение о выборах Президента школы и депутатов нижней палаты школьной Думы первого созыва была создана избирательная комиссия. Которая на основании разработанной документации (максимально приближенной к документации настоящих взрослых выборов) провела подготовку к выборам в школе. Классными ученическими объединениями было выдвинуто пять кандидатов и один кандидат вышел как самовыдвиженец, что Положением о выборах предусматривалось.

   Предвыборная компания и сами выборы (21  октября 2005 года) были проведены в соответствии с разработанным Законом, даже для тех кто не смог явиться в школу, но изъявил желание, по содействию с администрацией школы, было организована голосование вне помещения для голосования (на дому). 

   Результат выборов – новый состав и новая система  ученического самоуправления.

    Спустя две недели  нижняя палата школьной Думы провела своё первое заседание и утвердила Положение о выборах Президента школы и депутатов нижней палаты школьной Думы.

    В процессе своей деятельности депутаты Думы и проектная группа внесли ряд предложений по изменению некоторых локальных актов в связи  с изменениями структуры ученического самоуправления, что было необходимо для полноценной деятельности. 

   В феврале 2006 г проектная группа и депутаты школьной Думы вышли с предложением об изменений некоторых пунктов Устава школы в связи с изменением структуры ученического самоуправления. Предложение было поддержано. В процессе юридических проверок новых редакции  школьных Уставов школ района, новая редакция школьного Устава была принята в «усредненном варианте» и основная часть предложений были значительно изменены но главное, что представительство учащихся в составе Совета школы с двух мест  увеличено до трёх. 
VI этап.  Составление портфолио.
   В портфолио вошли основные школьные документы получившие изменения благодаря реализации данного проекта, выдержки из старой и новой редакции Устава школы, необходимые схемы, образцы документов, CD –диск с видеороликами кандидатов и визуальным материалом для презентации проекта.  

